

ИЗ ПРОШЛОГО ПЕТРОВКИ-ТИМИРЯЗЕВКИ

Известия ТСХА. выпуск 1, 2011 год

ПРЕМЬЕРА РУБРИКИ

Богатую историю и замечательные традиции имеет Тимирязевская академия, ныне Российский государственный аграрный университет - МСХА имени К.А. Тимирязева.

В стенах легендарного учебного заведения работали в свое время крупнейшие ученые, прославившие своими бессмертными открытиями родную академию и нашу Отчизну. Здесь, в Тимирязевке, формировались авторитетные научно-педагогические школы. Отсюда вышли тысячи высококвалифицированных специалистов-аграриев.

Если вернуться к истокам основания Петровской земледельческой и лесной академии царем-реформатором Александром II, то можно убедиться в том, что это было изначально открытое учебное заведением, в котором преподавали и обучались представители всех сословий. Данное явление порождало атмосферу творчества и искреннего служения Отечеству, преданности науке и тем, кто в этих стенах делал все возможное для ее дальнейшего развития на благо России.

Атмосферу добра, справедливости, творчества и открытий тимирязевцы пронесли через полтора столетия и передают из поколения в поколение.

Сегодня ведущий аграрный вуз России охватывает различные направления сельскохозяйственной науки, технологии сельскохозяйственного производства. Секрет многолетнего авторитета и постоянного расцвета Тимирязевки заключается в том, что она опирается на фундаментальную

науку, что и является особенностью образования, полученного в ее стенах. Здесь учат знанию законов природы, законов естественных наук и законов общества, и студенты Тимирязевки именно поэтому легко адаптируются в вузе, с полной отдачей и плодотворно трудятся после его окончания. Не секрет, что выпускники Тимирязевской академии являются выдающимися специалистами и умелыми руководителями сельскохозяйственного производства в нашей стране и за рубежом, и это, как видим, не случайно. Ведь знания в Тимирязевке дают настоящие мастера своего великого дела: прославленные старейшие ученые, талантливые педагоги, подающие надежды молодые преподаватели, пришедшие сюда по призванию и велению долга.

Действительно, многочисленные именитые Учителя Тимирязевки стали ее непреходящей гордостью. Они не только отдавали и отдают студентам свои знания и частичку себя — они воспитывают, учат думать и учиться, работать и жить в этом непростом мире в непростое время. Шумной гурьбой новые и новые поколения будущих специалистов-аграриев постоянно заполняют аудитории Тимирязевки, каждый раз затихая перед своими учителями и жадно впитывая все, что может им пригодиться в их завтрашней деятельности. У сотен выпускников академии успешно сложилась и складывается деловая карьера, личная жизнь, многогранная, доставляющая удовлетворение деятельность, в чем огромна заслуга тех же Учителей.

Невозможно кратко рассказать о жизни, работе, достижениях выпускников Тимирязевки и о том, как много сделано их Учителями для вуза и страны. Поэтому и возникла идея излагать на страницах «Известий ТСХА», в новой рубрике «Из прошлого Петровки-Тимирязевки», материалы, рассказывающие о тех, кто создавал прошлое и настоящее нашей славной Альма-матер; о том, как и благодаря чему (и кому) это удавалось. О каждом из известных ученых и успешных выпускников Тимирязевки можно с уверенностью сказать,

что благодаря мощному стартовому ускорению, полученному в ее стенах, состоялась их жизнь, наука и производство. Таким образом, академия действительно стала для многих стартовой площадкой в большую жизнь и предопределила интересную, полезную для общества работу по специальности, профессиональный рост и счастливую личную жизнь.

Об этом, о славных страницах прошлого, этапах становления и развития Тимирязевки, о традициях и героях ее истории и будут повествовать публикации новой рубрики.

В.М. Баутин,
ректор РГАУ - МСХА имени К.А. Тимирязева
член-корреспондент РАСХН,
доктор экономических наук, профессор